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Tableros Eléctricos
v Prescripciones reglamentarias.
v Simbologia y esquemas unifilares.
v Dimensionamiento Térmico.
v Planilla de calculo.
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e Se instalaran en ambientes secos, de facil acceso, alejados de
servicios como agua, gas, cloacas, etc.

*Si se Instala a la intemperie el grado de proteccion debe ser
como minimo |IP54.

*En edificios de varias plantas habra (como minimo) un tablero
en cada piso.

*En frente del tablero debera haber al menos 0,9m de espacio
libre (para personas BA1) y al menos 1m (personal BA4 BAS).
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Prohibida su instalacion en cuartos de bano.

La maneta mas baja no debe estar a menos de 0,40m del NPT.
La maneta mas alta no debe estar a mas de 2m del NPT.
Deben contar con un interruptor de cabecera que permita
desenergizar TODO el tablero.

« Enun TS, el interruptor de cabecera debe seccionar todos los
polos.

« Enun TP, el interruptor de cabecera debe seccionar y
proteger todos los polos.
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* Se instalaran dentro de la propiedad a no
mas de 2m del medidor de energia.

*Seran de aislacion clase |l.
La canalizaciones que llegan y salen del TP
seran de material sintéetico ignifugo.
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Interruptor

Interruptor -Seccionador

Seccionador

Interruptor Automatico
(simbolo general, sin especificar el
mecanismo de disparo)
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Pequeno Interruptor Automatico Termomagnético (PIA)
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https://www.youtube.com/channel/UCLWagee-ntRCsJ-2A5wlXHg

Simbologia utilizada en esquemas unifilares
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Resumen de datos que deben figurar en los esquemas unifilares

Inte rrur|:.'-1.:cnr Irllte nupt_nr Interruptor-Seccionador Conductor
automatico diferencial manual
Calibre en A Intensidad asignada | Intensidad asignada Intensidad asignada en A Seccion en mm-~
en A o de pasoen A
. } ~ . - Cantidad de

Si comrespondiera, Intensidad de co-

LE'.UFf‘] ?:E ;Eh":"p l;cs? curva de respuesta mente de fuga de hgg:?;itg?
gts, b, p e (porel.B:Co D)™ actuacion en mA

Capacidad de Capacidad de TI-E[‘I’IDG de Matenal de la
ruptura en kA ruptura en A o kA actuacion en ms aislacion

Para seqguir aprendiendo:
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https://www.youtube.com/channel/UCLWagee-ntRCsJ-2A5wlXHg
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(,Cual es la diferencia entre tablero y gabinete?
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Putencla d|5|pada [W 1 B I

I,<10 3 |
10<1,<16 3,9
16<1,<25 4,9

25 <1,<32 6
32<1,<40 7,5
40 < I, <50 9
50 <1, <63 13
63 <1,<100 15
100 < I, < 125 20
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Corriente asignada de entrada (/ne): Corriente asignada del dispositivo de maniobra y
proteccion ubicado en la entrada o cabecera del tablero.
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Corriente asignada de salida (/nu): Suma aritmética de las corrientes asignadas de todos -
los dispositivos de maniobra y protecciéon de salida del tablero que son susceptibles de 3}
zados al mismo tiempo.
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~ Factor de utilizacion (Ke) Relacion entre la corriente que realmente circula por alguno de los dispositivos de
~ proteccion de entrada o cabecera del tablero y la corriente asignada de dicho dispositivo de cabecera. El
- factor de utlllzaC|on se lo toma por convencion igual a 0,85;
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Factor de simultaneidad (K): Relacién calculada por el instalador entre la corriente asignada del tablero
(Inq) y la corriente asignada de salida (Inu). Si en la cabecera existe un interruptor diferencial o un
interruptor-seccionador en lugar de un interruptor automatico termomagnético la corriente asignada del
tablero se considera igual a la corriente asignada de salida (Inu)
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Calculo de la potencia total disipada dentro del Tablero

aux

Piot=Py +0,2P,, + P,

es la potencia total disipada en el tablero en watts;

es la potencia disipada por los dispositivos de proteccion, en watts, tomando en
cuenta el factor de utilizacion Key el factor de simultaneidad A;

es la potencia total disipada por las conexiones, los tomacorriente, los relés, los
interruptores diferenciales, los interruptores-seccionadores, etc.;
es la potencia total disipada por los otros dispositivos y aparatos eléctricos

instalados en el tablero y no incluidos en Padpy en 0,2 Pdp tales como las lamparas de
sefnalizacion (ojos de buey), los transformadores para campanillas, etc.
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potencia
maxima que puede
Debe ser menor o igual # disipar la envolvente o

“ Potencia total disipada
en el tablero,
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En este ejemplo (tomado de la AEA) el resultado es 24,4W

0o

lhe=2x40 A
PdD =4 5 W/polo

01 02 03 04
It = 2%20 A ; o = 220 A ; lnuz=2x10 A Inua = 2X2 A
P':11 = 2.8 W/polo sz = 2.8 Wipolo F'{j3 = 2.0 W/polo Pd-*-l = 1,1 W/polo
/ 4
/ /
08
63 VA 220/24 V
2 PdB =50W
05 06 o7
X

lus=2x10 A lhug = 210 A lu7 =2x10 A
P'ﬂ5 = 2.0 W/polo Pdﬁ = 2,0 Wipolo Pd? = 2.0 W/polo
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Resultado haciendo el calculo con la planilla

Dimensionamiento Térmico de Tableros V 1.0

W minimo




Corriente asignada [ A] | Potencia disipada[W ] |

I,<10 3
10<1,<16 3,9
16<1,<25 4,5
25 < I, <32 6
32 <1I,<40 7,5
40 < I, < 50 9
50 <1, <63 13
63 < I, <100 15
100 < I,, <125 20
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iMuchas Gracias!

Para seqguir aprendiendo:
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https://www.youtube.com/channel/UCLWagee-ntRCsJ-2A5wlXHg

